衡阳市中医医院:

仁和精诚铸医遗 服务人民谱华章

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林

近年来,在"健康中国"的战略指引下,衡阳市中医医院坚持党 建引领,不断提升党建影响力,将"仁和精诚"作为医院的精神坐 标,贯穿于党建品牌创建全过程,融入"仁者爱人、和谐为贵、精于 医术、诚信为本"的院训精神,促进党建与业务"同频共振",开创了 党建与业务双融双促的发展新格局,奏响了新时代中医药传承创 新的华彩篇章。

一个支部就是一面旗帜

作为医院党建示范科室,中 风脑病科于2023年荣获"衡阳市 工人先锋号"。该科主任陈建宏 担任医院第二党支部书记,他始 终坚持将党建工作与临床医疗深 度融合,以党建促业务,以业务 强党建,科室42名工作人员中有 10名党员,他们立足岗位,发挥 先锋模范作用,不断提升临床诊 疗水平。

中风脑病科以党员科研骨干 为先锋,构建起"医教研"三位 一体的发展体系,鼓励党员科研 骨干带头开展科研项目攻关,在 科研项目申报、科研团队组建等 方面, 充分发挥党组织的协调推 动作用。通过"传帮带"的方式 培养年轻医生,安排经验丰富的 党员医生与年轻医生结成对子, 在临床实践中进行指导,帮助他 们快速成长,科室涌现出了一批 业务精湛、医德高尚的年轻医 生。该科室先后承担了湖南中医 药大学本科班和研究生的教学任 务, 主持了十余项省级科研课

同时,该科以党建为纽带, 不断加强不同学科之间的交流与 合作,打破学科壁垒。通过党组 织共建、党员专家联合坐诊等形 式,为患者提供综合诊疗服务。 2022年,该科室投入300余万元 建设康复治疗中心,是衡阳市中 医特色显著的现代化康复治疗中

此外,该科始终坚定文化自 信,在传承中不断创新,目前已 成为中国中西医结合学会脑心同 治防治慢性病基地。科室不断加 强政治理论学习,紧跟国家医改 政策,在党风廉政建设和清廉医 院建设中起到院内标杆作用。在 该科的示范下, 医院更多科室以 党建为引领,不断创新工作思路 和方法, 临床医疗水平和学科建 设能力不断攀升。

一个岗位就是一份责任

为践行全心全意为人民健康 服务的宗旨, 医院始终坚持党建 引领,践行"党建引领、医心为 民"理念,通过暖心的就诊便捷 服务, 切实改善群众看病就医体 验,持续增进人民群众健康福

走进市中医医院的门诊大 厅,第一时间映入眼帘的就是大 厅里"一站式服务中心"的护士 们忙碌的身影。医院将就诊咨 询、建卡、挂号、失物招领、住 院病历复印邮寄、医学证明出 具、志愿服务、便民服务、陪诊 服务等多项服务整合于一体,实 现就诊者"最多跑一次"的目

标。医院穿着红色志愿者马甲的 党员随处可见,为患者提供便 捷、优质、特色医疗服务, 让党 组织的人文关怀触手可及。

同时,该院开通节假日和晚 间门诊,服务患者近万人次,升 级更换了自助挂号机、自助取片 机等智能化服务设备,设立了协 助失物招领点, 开通绿色通道, 提供轮椅帮助等贴心便捷的服

医院以"亮身份、践承诺" 活动为载体,设立了7个党员示 范岗, 划分了党员责任区, 党员 佩戴党员徽章上岗,围绕公开承 诺事项完成践诺。





一项技术就是-个优势

2023年3月3日,医院完成全省中医系统首 例无导线双腔起搏器手术,这项被誉为"心脏起 搏器革命"的技术突破,标志着该院在心律失常 的介入诊疗水平迈上了一个新台阶,实现了医 院在起搏治疗领域的更大突破。

自2024年1月该院成立"胸痛中心"以来, 不断优化就诊流程,已为26名心肌梗死患者实 施紧急心脏介入手术,为患者生命赢得了宝贵

众所周知,介入室是急、危、重症集中的科 室,团队的3名党员始终坚持将人民健康立于 首位,上演了一场场妙手回春的感人篇章。前 不久的一天凌晨,急诊科接收到一名胸痛胸闷 患者,急查心电图后经心内科医生会诊,判断 患者心肌梗死的可能性较大,立即电话联系介 入室,迅速为患者开通绿色通道,准备急诊PCI 手术。手术中,患者出现缺血后再灌注损伤, 随即出现室速、室早、室颤、意识不清等情况, 胸痛中心主任殷世平立即进行电除颤、静脉注 射升压、纠正心律失常药物等一系列的抢救措 施,最终在介入团队的奋力抢救下,患者生命平 稳,随后植入支架,开通血管。

手术结束后,脱下铅衣,他们的汗水已浸 透内层。术后他们却仍没有立即休息,而是在 病房随时观察患者病情,及时调整治疗方案。 "虽然极度劳累,但看到一个生命垂危的患者 被挽救回来,看到家属那欣喜的泪水,作为一 名共产党员、一名医务工作者,这一切的付出 都是值得的。"殷世平如是说。

如今,该院胸痛中心取得了显著成效,不 仅救治效率大幅提升,死亡率、致残率显著降 低,患者满意度不断提高,这些成绩的取得与 党支部的坚强领导以及党员医护人员的共同 努力密不可分。

目前,医院已创建国家级重点专科学科1 个、省级重点专科学科7个,建立了高标准的医 院制剂系统,自主研发18种院内制剂,医疗技 术水平得到显著的提升,形成了"中医特色突 出、现代技术完备"的诊疗体系。

近年来,医院健全完善党委、纪委、党支部和 党组织负责人、纪委书记、党办主任、党支部书记 "三级四岗"责任清单,推进党的组织和党的工作 全覆盖。医院通过牵住"牛鼻子""双带头人"比 例达到100%,党建引领学科建设成效显著。

·份承诺就是--场坚守

医院党委始终坚持将党建引领贯穿清廉医院 建设各方面全过程,成立以党委书记任组长、全体 班子成员为成员的创建工作领导小组,成立创建 工作办公室和9个工作推进专班。将清廉医院建 设纳入党委重要议事日程,与业务工作同部署、同 推进、同检查、同考核。落实"一岗双责",强化"四 责协同",将清廉医院建设责任压实到分管领导、 到科室、到支部、到责任人,充分发挥基层一线"哨 点""探头"作用,为抓实清廉医院创建和问题线索 收集,构建了全域覆盖的网格化责任体系。医院 荣获2023年清廉衡阳建设优秀单位。

此外,医院争做全市中医药事业"领头雁",发 挥示范引领作用,带动基层中医药事业协同发展。 党委不断深化医联体建设,先后与5家县市区医 疗单位签订中医医联体协议 依次挂牌开诊 堂驻 3名专家对口帮扶江华、通道两家县级中医院,深 度融合、双赢共建,使基层群众在家门口即可享受 高质量中医药服务。这种"输血+造血"的帮扶模 式,得到了省市卫健委好评。

新时代,新征程,新使命,作为衡阳会议的召 开地, 衡阳市中医医院将深入贯彻党的二十大精 神、衡阳会议精神,踔厉奋发、勇毅前行,积跬步以 至千里,致广大而尽精微,持续推进中医药传承创 新,奋力将医院高质量发展的宏伟蓝图逐步变成 美好现实,奋力书写守护人民健康的新时代答卷, 为建设健康中国贡献中医智慧与力量。

